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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci srpnu 
2008 dožívají životního jubilea:

80 let:
Rudolf Czeczotka

Štěpánka Szotkowská
Václav Kopecký

Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví
a osobní pohody!

Tiráž
Zpravodaj obce Mosty u Jablunkova
 - vychází jednou měsíčně, zdarma
Vydavatel:
 OÚ Mosty u Jablunkova
Adresa redakce:
 zpravodaj@mostyujablunkova.cz
 tel.: 558 337 916, 558 337 911
Registrační číslo:
 MK ČR E 12343
Grafi cké zpracování a tisk:
 Colora Valašské Meziříčí, spol. s r.o.

Přístí číslo
Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ
uzávěrka příštího čísla: 18. srpna 2008 

Policie ČR obvodní oddělení Jablunkov zve občany 
na besedu o prevenci a zabezpečení majetku proti 
krádežím v obci. Beseda se uskuteční dne 7.8.2008 
(ve čtvrtek) ve 13,00 hodin v Domě Sv. Josefa v Mos-
tech u Jablunkova (budova vedle farního úřadu).

PČR OO Jablunkov

Pozvání



Mostecký – Mostecki zpravodaj3 strana

V září minulého roku uvedla Česká televize 
záznam představní Těšínského divadla „Těšínské 
niebo – Cieszyńskie nebe“, ve kterém herci mluvili 
česky, polsky ale i nářečím „po našymu“ a padla zde 
slova německá, hebrejská a jidiš. Běžný divák z Čech, 
Moravy i ze Slezska nemohl tomuto babylonskému 
jazykovému zmatku tak zcela rozumět. Symbolická 
babylonská věž, která představuje změtení lidských 
jazyků, tu skutečně existuje a to gotická Piastovská 
věž na Zámeckém vrchu v Cieszyně – nejzachova-
lejší část někdejšího hradu piastovských knížat.

Těšínští Piastovci byli pobočnou linií polského 
vládnoucího rodu a vstoupili do historie tím, že Měšek 
I. se počátkem roku 1290 stává prvním těšínským 
knížetem. Už v této době jsou Piastovci spřízněni „s 
českou krví“, neboť první historický vládce Polska 
Měšek (935 - 992) se oženil roku 965 s Doubravkou, 
dcerou českého knížete Boleslava I., pocházející z 
rodu českých Přemyslovců. S přemyslovským rodem 
se propojil i první těšínský kníže Měšek I., když svoji 
dceru Violu provdal roku 1305 za českého krále Vác-
lava III., čímž byla posílena Václavova pozice na 
polském trůně. Manželství nemělo dlouhého trvání, 
už v srpnu 1306 Václav III., král český a polský byl 

úkladně zavražděn v Olomouci, když se chystal do 
Polska urovnat poměry a kde odbojný polský šlech-
tic Vladislav Lokýtek ovládl královský hrad Wawel v 
Krakově. Smrtí Václava III. se uvolnila cesta Lokýt-
kovi k polskému trůnu a zároveň vymřel český krá-
lovský rod Přemyslovců po meči.

Kníže Měšek I. se odklonil od Prahy a přimkl se 
ke Krakovu. Těšín nezůstal v polské moci dlouho. 
Roku 1310 se na trůn český dostává nový panov-
nický rod Lucemburků v osobě krále Jana, který 
pojal za manželku Elišku Přemyslovnu. Král Jan cel-
kem úspěšně rozšiřoval moc svého rodu a pro čes-
kou korunu získal většinu piastovských státečků v 
Horním i Dolním Slezsku. Po smrti Měška I. převzal 
vládu na Těšínsku syn Kazimír I. Těšínský, za jehož 
vlády se utužil svazek s českým státem, když 18. 
února 1327 uznal lenní svrchovanost českého krále 
Jana Lucemburského nad těšínským vévodstvím.

Kazimírův nástupce Přemysl I. (1358 – 1410) zís-
kal části Hlohovska v Dolním Slezsku, což vedlo 
k formování Slezska jako zemského útvaru České 
koruny. Za vlády Přemysla se ještě více utužily vazby 
s Prahou a český král Václav IV. choval k němu vel-
kou důvěru, když roku 1381 ho pověřil vedením krá-

lovského poselstva do Anglie v záležitosti sjednání 
manželství krále Richarda II. s princeznou Annou, 
Václavovou sestrou.

V této době proniklo i gotické umění z dílny Petra 
Parléře do Těšína. Vyslanci parléřské huti jsou tvůrci 
erbovního znamení Piastovců na Piastovské věži. 
Důkazem spojenectví těšínského dvora s pražským je 
gotická socha Těšínské madony, umělecko-historická 
senzace objevená v roce 2000. Na vysokém kamen-
ném sloupu na zelinářské tržnici stojí dnes už kopie 
původní plastiky Panny Marie. Město Cieszyn dalo 
opravit tuto údajně lidovou sochu z počátku 19. sto-
letí, ale konzervátorka postupně z fi gury odstranila 
dvaatřicet nátěrů, pod nimiž našla gotickou madonu. 
Ukázalo se, že socha má stejný rukopis jako slavné 
bysty v triforiu katedrály sv. Víta v Praze. Poz-
ději bylo potvrzeno, že si madonu objednal pro své 
sídelní město právě kníže Přemysl I. Z nálezu se stala 
senzace a 123 centimetrů vysoká socha byla v roce 
2003 vystavena v pražské Národní galerii.

Pokračování příště
L. Švejkovský, kronikář

Zmatení jazyků na Těšínsku

Spolupráce složek záchranného systému při záchraně životaPrázdninový rej
Dne 6.6.2008 ve večerních hodinách přijala MěP 

Jablunkov oznámení, že z družstevního bytu, který je 
uzamčen, se ozývá hlasitá hudba a uvnitř by se mohl 
nacházet muž, jenž se v minulosti dvakrát pokusil                            
o sebevraždu. Na základě důvodné obavy ohrožení 
zdraví a života osoby, žádali strážníci o asistenci poli-
cistů OO PČR Jablunkov při otevření bytu k odvrácení 
bezprostředního nebezpečí.  V uzamčeném bytě, kde 
nikdo nereagoval na výzvy k otevření, se nacházel 27-
letý mladý muž, který nejevil známky života. Vedle něho 
na konferenčním stolku ležely prázdné obaly od léků 
a dopis na rozloučenou. Příkladnou spoluprací strážníků 
MěP Jablunkov, policistů OO PČR Jablunkov, hasičů 
Jablunkov a doktorů z RZS Třinec, byl nejprve otevřen 
zamčený byt a na místě mu byla hasiči poskytnuta první 
pomoc. Lékaři poté mladého muže stabilizovali a pře-
vezli na oddělení ARO nemocnice Třinec Podlesí.

Vypátrání pisatele výhrůžných SMS

Policisté OO PČR Jablunkov přijali oznámení                 
o psaní výhrůžných SMS. Neznámý pachatel psal nezle-
tilé žákyni základní školy vulgární a výhružné SMS 
zprávy. V průběhu šetření policisté zjistili, že tento 
pachatel psal podobné SMS i její spolužačce. Na základě 
získaných informací byl policisty vypátrán pisatel těchto 
SMS a tento byl v souvislosti s psaním jiných  výhruž-
ných SMS zadržen policií ČR a již se nachází ve vazební 
věznici. Touto cestou bych chtěl upozornit veřejnost, 
aby byli opatrní v poskytování svých osobních údajů 
zejména na internetu.

Den otevřených dveří na OO PČR Jablunkov

Dne 18.6.2008 v dopoledních hodinách u příležitosti 

Dne Policie ČR navštívilo obvodní oddělení policie 
České republiky v Jablunkově 40 dětí z místní základní 
školy. Dětem z druhých tříd byly předvedeny služební 
vozidla, seznámili se s pracovištěm dozorčí služby, uká-
zány pomůcky a prostředky, se kterými policisté pra-
cují. Děti měly možnost si rovněž prohlédnout radar na 
měření rychlosti, který přivezli ukázat dopravní poli-
cisté z Třince. S dětmi bylo hovořeno o práci policistů
a nástrahách, se kterými se mohou děti setkat nejen 
během prázdnin, při různých hrách a pohybu na 
silnicích.

Pátrací akce

Na základě žádosti policie Polské republiky, bylo 
v denní i noční době ve dnech 16.6.2008 až 17.6.2008 
provedeno spolupátrání po pohřešovaném 60-ti letém 
občanu PR z obce Jaworzynka. Dle informací polské 
strany tento odešel dne 15.6.2008 dopoledne z domu . Na 
základě informací bylo provedeno propátrání prostoru     
v obci Mosty u Jablunkova část Očkovice, kdy za spolu-
práce policistů z OO PČR Jablunkov, ICP Mosty u Jab-
lunkova, školícího střediska ve Frýdku - Místku, OPKP 
Frýdek - Místek, psovodů a hasičů z Mostů u Jablun-
kova byla utvořena rojnice a z daného prostoru provedla 
pátrání směrem k chatě Studeničné. Druhý den pátrání 
pokračovalo ve směru z obce Hrčava, po státní hranici    
a poté rojnice směřovala do prostoru hory Gírová. K pát-
rání byl využit i automobil vybavený termovizí, který 
po oba dny i v noci monitoroval daný prostor. Pohře-
šovaného muže se i přes veškerou snahu nepodařilo 
nalézt. Obě strany se nadále informovaly o stavu pátrání 
a strana PR  sdělila, že pohřešovaného muže našli  mrt-
vého 300 metrů od rodného domu.

nprap. Radim Gaura

spojený s fotbalem o putovní pohár
v sobotu 23. srpna 2008
od 8:00 – 24:00 hodin

Také s letošními letními prázdninami se chceme 
rozloučit jak se patří ve velkém stylu. Proto závěr 
léta společně oslavíme na hřišti v Dolních Mostech 
tak, jak tomu bylo zvykem v posledních 5 ti letech- 
velkou akcí nesoucí název PRÁZDNINOVÝ REJ.

Již od časného rána bude patřit fotbalové hřiště 
fotbalistickým  týmům různých věkových kategorií. 
Odpoledne celé sportovní zápolení vyvrcholí slav-
nostním vyhlášením nejlepších fotbalových družs-
tev. Ani naše děti nepřijdou zkrátka. Čeká na ně 
spousta zajímavých atrakcí: skákací hrad, stánky s 
dobrotami, zajímavé hry a soutěže, ukázka cviče-
ných psů, vyhlášení dětské tomboly, táborák, večerní 
ohňostroj….

Slibujeme vám spoustu dobrého jídla a pití, skvě-
lou hudbu a zábavu. Všichni jste srdečně vítání, ať 
už jste z horního nebo z dolního konce naší krásné 
podhorské vesnice Mosty u Jablunkova.

Organizátoři akce
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Vám nabízí v Třinci a Jablunkově 

Jazykové kurzy angličtiny, němčiny, francouzštiny, 
španělštiny, italštiny, ruštiny, polštiny a češtiny (pro cizince) 
 
Jednoleté pomaturitní studium v angličtině a němčině 

   - Stát platí studentovi zdravotní a sociální pojištění 
- Rodiče pobírají rodinné přídavky a uplatňují slevy na daních 
 
Příměstské jazykové tábory s denní docházkou (8:00 – 16:00) 
Termín: 4.8.2008 – 8.8.2008 
- Výuka angličtiny zábavnou formou, sportovní aktivity, kultura  
turismu, poznávání přírodních a historických krás Pobeskydí  
 
Víkendová angličtina se zaměřením na Beskydy a ekologii 
Termín: 15.8.2008 – 17.8.2008 
- o Beskydách, turistické možnosti, životní prostředí v Beskydách 
a mnoho jiných informací 

 
Víkendová angličtina se zaměřením na obchodní téma 
Termín: 1.8. – 3.8.2008 (Jabl.) 22.8. – 24.8.2008 (Třinec) 
- Telefonická komunikace, obchodní korespondence (poptávka, 
nabídka, objednávka a jiné), klíčová slova v obch.oblasti jazyka a 
jiné 
 

V případě zájmu a dotazů nás prosím kontaktujte 
 
Plk. Velebnovského 165 (naproti pizzerii Verdi) 
739 91  Jablunkov  infinitycentrum@seznam.cz 
558 363 203, 603 367 330  www.infinitycentrum.cz 

 

116. výro í vzniku firmy 
BBeettoonnoovvéé vvýýrroobbkkyy sslleevvyy aažž
2200%%
Firma Štoura                                     (u vybraných položek)

     
 Obrubníky k zámkové dlažb : stará cena nová cena
  100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg …………..74 K ………....60,00 K
  50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ………….37 K ...…….....30,00 K
 Palisády svahové :    
  ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ………….50 K ………..…...40 K
  ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ………….75 K ……….........69 K
  ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ……...…90 K ……..……...85 K
 Žlaby p íkopové, p lkulaté :
  45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg …………….…….45 K

 Žlábky s plechovým roštem :
  50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ……………..…210 K

 Stud. skruže :    
  vnit ní  ø 80 cm, výška 75 cm, …….........….900 K

 Kompletní budky na plyn HUP :
  š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm,..…............…2.600 K

Um lý kámen na obklady:.....................od 270 K /m2

  VENDRYN  590  558 350 328, mobil: 776 299 393  

Ztratil se nám pejsek, slyšící na jméno Gulliver. Jedná se
o německého špice malého, dlouhosrstého, opranžovo-hnědé 
barvy, na bříšku měl tetování číslo: 7505. Pokud něco víte,
prosím, kontaktujte nás na tel. 603 462 988, 608 519 811.

Odměna za nalezení JISTÁ !!!

Ztratil se nám pejsek

Šachové turnaje v Mostech
Na konci června uspořádal Šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova 

dva šachové turnaje. Jako první proběhl turnaj pro žáky základních škol 
z Jablunkovska Mostecká věžička 2008. Letošního čtvrtého ročníku 
se zúčastnilo 56 dětí. Na 64 polích probíhaly napínavé souboje ve 
čtyřech věkových kategoriích. Pro všechny účastníky byly připraveny 
zajímavé ceny, takže každý malý šachista odcházel z turnaje spokojený. 
Nejšťastnější ovšem byli vítězové: v kategorii I.-III. třída David Pilch (ZŠ 
Návsí) 8,5 b., v kategorii IV.-V. třída Jakub Szotkowski (PZŠ Jablunkov) 
11,5 b., v kategorii VI.-VII. třída Jiří Szkandera (ZŠ Mosty u Jablunkova) 
7,5 b., v kategorii VIII.-IX. třída Waclaw Kapsia (PZŠ Jablunkov) 7b. 
Všechny děti si z turnaje odnášely spoustu zážitků s novými přáteli.

Druhý turnaj Mostecká věž 2008 byl určen pro širší veřejnost, jak 
profesionální, tak amatérskou. Sedmého ročníku se zúčastnilo 49 hráčů                
z České republiky a Slovenska. Zklamáním pro pořadatele byla menší 
účast mladých šachistů, turnaje se totiž zúčastnilo jen 8 dětí. Díky 
extraligovým hráčům však turnaj měl vysokou úroveň. Pro účastníky byl 
připraven tradiční výborný gulášek, něco sladkého a hlavně hodnotné ceny.                    
V hlavní kategorii probíhal napínavý souboj o první místo až do posledního 
kola. Z celkového prvenství se nakonec radoval se ziskem 7 bodů Pavel 
Zabystrzan ze Slávie Orlová. Jen horší pomocné hodnocení odsoudilo na 
druhé místo Josefa Lysa, třetí místo obsadil Serguei Vesselovsky se 6,5 
body. Zajímavě se vyvíjely i situace ve vedlejších kategoriích. ACF-Cz 

Cup pro nejlepšího domácího hráče 
získal Martin Cupek s 5,5 body, 
letošní posila domácího oddílu. V 
kategorii do 2000 ELO byl nejlepší 
Pavel Samiec (ŠOT J Sokol Mosty 
u Jablunkova) s 5 body, kategorii 
do 1800 ELO vyhrál Jaroslav 
Blahut (TŽ Třinec) se 4,5 body,   
4 body stačily Lukáši Urbaníkovi 
z Čadce k vítězství v kategorii 
neregistrovaných a v kategorii 
mládeže do 15 let patří prvenství 
Magdaléně Miturové (BŠŠ Frýdek-
Místek) s 5 body.

Organizátoři děkují všem 
sponzorům, díky kterým bylo 

možné připravit pro všechny startující výborné podmínky a hodnotné 
ceny: ACF-Cz spol. s r.o., Energetika Třinec, a.s., Mafl ex-Cz, s.r.o., 
Ski Beskydy, s.r.o., Steeltec CZ, s.r.o., TriTreg-Třinec, s.r.o., Třinecké 
železárny, a.s. Děkujeme rovněž všem zúčastněným za bezproblémový 
průběh turnaje              a těšíme se příští rok na shledanou.

Pavel Kantor
předseda šachového oddílu TJ Sokol Mosty u Jablunkova


